



ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 202-8500 • ෆැක්ස්: +94 (11) 243-7345

විද්‍යුත් තැපෑල: HattenbachHS@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

ශ්‍රී ලංකා සහ එක්සත් ජනපද හමුදා ඒකාබද්ධ පුහුණු අභ්‍යාසයක් අරඹන

කොළඹ, ශ්‍රී ලංකාව (2023 ජනවාරි 17) - එක්සත් ජනපදයේ නාවික සහ මැරීන් බලකායන් ජනවාරි 19 සිට 23 වැනි දින දක්වා කොළඹදී ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාව සහ ශ්‍රී ලංකා ගුවන් හමුදාව සමගින් Cooperation Afloat Readiness and Training (CARAT)/Marine Exercise (MAREX) Sri Lanka 2023 සහයෝගීතා අභ්‍යාසයය ආරම්භ කරනු ඇත.

CARAT/MAREX යනු කලාපීය ආරක්ෂක සහයෝගීතාවය ප්‍රවර්ධනය, සමුද්‍රීය හවුල්කාරීත්ව පවත්වාගෙන යෑම සහ ශක්තිමත් කිරීම, සහ සමුද්‍රීය අන්තර්ක්‍රියාකාරී හැකියාව වැඩිදියුණු කිරීම සඳහා ශ්‍රී ලංකාව සහ එක්සත් ජනපදය අතර සැලසුම් කරන ලද ද්විපාර්ශවීය අභ්‍යාසයකි. මෙය, ශ්‍රී ලංකාව සහ එක්සත් ජනපදය අතර පැවැත්වෙන පස්වන CARAT/MAREX අභ්‍යාසය වන අතර, මේ වසරේදී ඊට ජපාන සමුද්‍රීය ආරක්ෂක බලකාය සහ මාලදිවයින ජාතික ආරක්ෂක බලකාය එකතු වෙති. පුහුණු හුවමාරු කොළඹ දී සහ ත්‍රිකුණාමලයේ හා මුල්ලිකුලම් හි පිහිටි නාවික කඳවුරුවල දී සිදුකිරීමට නියමිතය.

“ශ්‍රී ලංකාව සමගින් ඇති අපගේ 75 වසරක ද්විපාර්ශවික සබඳතා තුළ, මේ පුහුණුව සඳහා ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාව සහ ශ්‍රී ලංකා ගුවන් හමුදාව සමගින් හවුල්වන්නේ ආඩම්බරයෙන්. මේ වාර්ෂික අභ්‍යාස ආපදාවන්හි දී සහන සැලසීම සහ නිදහස් හා විවෘත ඉන්දු ශාන්තිකර කලාපයක් පවත්වාගෙන යෑම සඳහා සුදානම්වීමට වැදගත් පුහුණු අවස්ථාවක් වනවා. එක්ව මෙම අභ්‍යාසය සඳහා සන්කාරකත්වය ලබාදෙන්නට කළ ආරාධනයට අප කෘතඥ

වනවා,” යනුවෙන් පැවැත්වීමට නියමිත මෙම අභ්‍යාසය පිළිබඳව එ.ජ. තානාපති ජූලී වංග් මහත්මිය සඳහන් කළාය.

සතියක් මුළුල්ලේ දිවෙන මෙම අභ්‍යාසය ඉන්දු-ශාන්තිකර කලාපයේ සමුද්‍රීය ආරක්ෂාව සම්බන්ධයෙන් වන සාම්ප්‍රදායික සහ සාම්ප්‍රදායික නොවන අභියෝග සඳහා ප්‍රතිචාර දැක්වීමට එක්ව ක්‍රියාකිරීමට එක්සත් ජනපදයේ සහ හවුල්කාර රටවල නාවික හමුදාවන්ට ඇති හැකියාව වැඩිදියුණු කරන්නටත්, ක්‍රීඩා, සංස්කෘතික සහ තොරතුරු හුවමරු හරහා සම්බන්ධතා ගොඩනංවන්නටත් සැලසුම් කර තිබේ. මානුෂීය ආපදා සහන සහ දිවි ගලවාගැනීමේ පුහුණුවලට අමතරව, එ.ජ. සහ ශ්‍රී ලාංකික හමුදා පිරිස් වංග් තානාපතිතුමිය සමගින් පවත්වන කාන්තාවන්, සාමය සහ ආරක්ෂාව පිළිබඳ වටමේස සාකච්ඡාවකට ද සහභාගි වනු ඇත. මෙම අභ්‍යාසය සිදුකරන කාලය අතරතුර 7 වන බලකා නාවික තුර්යවාදක කණ්ඩායම (7th Fleet Navy Band) ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදා තුර්ය වාදක කණ්ඩායම සමගින් කොළඹදී නොමිලයේ ප්‍රසංග මාලාවක් පවත්වනු ඇත.